


 •关爱他人•关爱社会•关爱自然  
**志愿服务活动**

## 我市开展全国残疾预防日主题宣传活动

■记者 王陈陈 通讯员 陈文雯

本报讯 今年8月25日是第七个全国残疾预防日。市残联、市聋儿语训中心等定点康复机构在门前广场上开展“预防先天残疾 守护美好未来”主题宣传活动，进一步加强残疾预防宣传教育，增强全社会残

疾预防意识。

活动中，工作人员通过设立宣传台、发放宣传单等形式，大力宣传残疾预防知识，帮助过往群众了解疾病防控、意外伤害预防、残疾人康复等知识，提升自我保护能力，正确规避致残风险。活动现场邀请了医务工作者为群众免费测量血压，讲解如何

预防出生缺陷以及发育障碍问题，普及残疾预防知识，吸引不少市民驻足参与。

宣传残疾预防功在当代，利在千秋。8月份以来，市残联通过在宣传栏张贴海报、举办讲座、发放宣传资料等形式，深入宣传残疾预防理念，并充分利用微信公众号等新媒

体，推送有关预防遗传和发育障碍、疾病、伤害等致残的科学知识和方法，积极营造扶残助残文明风尚。

市残联康复宣传科负责人表示，将以本次主题宣传活动为契机，加大残疾预防的宣传普及力度，继续整合各方力量和资源，努力营造全社会共同参与、共同预防的良好氛围。

## 西街道构建“15分钟暖新服务网”

■记者 邹晨光 通讯员 赵明月

本报讯 为落实落细“暖新关淮”行动，凝聚好、服务好新就业群体，8月22日，相山区西街道“益新一驿”大润发站建成启用。截至目前，西街道已建成2个暖“新”阵地，覆盖金鹰商圈、大润发周边，构建起“15分钟暖新服务网”。

本次新启用的驿站位于古城路大润发南门，由西街道联合安徽四建强乳业集团联合打造，西街道党工委与共建单位、属地社区党总支及外卖、环卫等领域代表共同参与驿站启用，并开展暖新慰问系列活动。

今年以来，西街道深入贯彻落实市委、区委有关部署要求，针对新就业群体工作节奏快、城市归属感弱等特点，立足服务需求，坚持凝“新”聚力，积极探索新业态新就业群体“党建+服务+治理”新模式，创新打造了“暖新关淮 西心相伴”服

务品牌，搭建了以教育巷网格户外工作者驿站、益新一驿大润发站为代表的一批服务阵地，提供了休息桌椅、沙发、空调、雨伞、医药箱、血压计、应急工具包、手机充电器、报刊书籍、饮用水等多项服务，开展了“暖新双十二 温暖你我他”“情系新业态 驿站粽飘香”“暖新送清凉”等一系列暖新活动，通过构建暖新服务体系，旗帜鲜明强引领，精准施策优服务，多措并举聚人心，努力促进新业态行稳致远、新群体安心乐业，助力西街道经济社会高质量发展。

下一步，西街道将以驿站为载体，多举措鼓励新就业群体主动参与社会基层治理，通过组建志愿服务队、聘请兼职网格员、建立积分兑换机制等方式，发挥新就业群体在隐患排查、市容环境、居民服务中的“移动探头”作用，赋能社区治理精细化，为强化基层治理和创建文明城市贡献更多力量。



## 开展水上救援培训

近日，市公安局警察培训学校的教官在绿金湖开展水上救援培训。

市公安局组织交警、特警、治安工作人员开展水上救援技能培训，通过系统学习冲锋舟水上搜救、水上浮标救生、徒手救生、水中解脱、心肺复苏术等相关专业知识和救人演练，进一步强化队员的救生救援技能水平，提高他们应对汛期水上突发事件的处置能力。

 ■摄影 记者 万善朝  
通讯员 张红心

## 移风易俗“小切口” 撬动社区“大文明”

 ■记者 刘露  
通讯员 王娇娇 实习生 刘依旋

本报讯 近期，烈山区临海童街道临涣矿中心社区多措并举弘扬良好家风、倡文明树新风，让广大群众成为移风易俗的响应者、倡导者、受益者。

社区以传统节日为契机，充分发挥新时代文明实践站阵地作用，通过浅显易懂的话语，生动诠释移风易俗的理念，使移风易俗工作真正入脑、入目、入心。利用党员先锋队、志愿服务队，走村入户开展宣讲，全面推动移风易俗走进千家万户，提高群众对移风易俗的知晓率，引导群众积极参与移风易俗活动。



## 渠沟镇“五经普” 单位清查工作全面启动

■记者 邹晨光 通讯员 孟文丽

本报讯 “你好，我们是渠沟镇钟楼村的普查员，这是我们的工作证，现在需要您配合填报一下清查表，不会占用您太多时间，请您配合支持。”在向个体户出示证件后，相山区渠沟镇“五经普”工作人员开始了第一天繁忙的登记工作。

8月22日开始，渠沟镇第五次全国经济普查单位清查工作全面启动，镇村“两员”正式开始入户清查登记。全镇50余名普查指导员、普查员身穿红色马甲，佩戴“两员”证，深入园区企业、集市小店，对各类法人单位、产业活动单位以及从事第二产

业和第三产业的个体经营户开展“地毯式”普查。

清查中，普查指导员和普查员们向清查对象进行自我介绍并发放单位清查告知书说明来意。对清查对象提出的疑问逐一解释，认真核查营业执照，通过耐心询问，了解单位、个体户的基本状况和营业收入情况，按照要求通过手持电子终端准确、规范填报清查表，并严格做好清查内容保密工作。

接下来，渠沟镇将不断跟进各村清查工作进展情况，对具体问题及时反馈并解决，同时严把上报数据质量，边报边审，确保在时间节点内高质量完成“五经普”单位清查工作。

## 团市委举办 青年志愿者骨干培训班

■记者 闫肃 通讯员 吕潇逸

服务工作感受。

近年来，团市委持续深化青年志愿服务工作交流培训，持续加强青年志愿者骨干队伍培养，持续发挥共青团的桥梁纽带作用，推动我市青年志愿者事业鲜明体现思想引领功能，提升规范化项目化运行水平，发挥凝聚团结服务青年作用，引领带动广大团员青年以志愿者行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，为我市高质量转型发展贡献青春力量。

培训期间，与会人员还共同参观学习了淮北市蒲公英公益协会，了解团队架构、活动室功能设置、活动开展等情况。

## 高素质农民 互联网营销师技能大赛显身手

■记者 黄顺 通讯员 丁玲

淮北新农人形象。

烈山区金榴园文化发展有限公司的李祥忠获得第一名，又大又甜的石榴吸引了大量粉丝观看、互动、购买。相山区渠沟镇瓦房村的李满意直播销售的跑地鸡一小时就卖掉18只，获得第二名。濉溪县众和果蔬种植专业合作社的陈少华虽然没获奖，但是直播间水灵灵的蔬菜被抢购一空，“感谢大家的捧场，蔬菜都是田里现摘现发，买得放心。”

## 执行威慑见实效 主动履行成常态

■记者 闫肃 通讯员 文灿 刘冠群

其达成了执行和解。翟某当场履行了16万元案款，剩余4万元分期偿还。

这是濉溪县人民法院护航高质量发展，常态化执行攻坚的一个缩影。今年以来，濉溪县法院依托“百马赛 我争先”工作机制，运用执行团队作战模式，加大执行力度，执行案件主动履行率同比上升63.46%，主动履行渐成常态。

该起民间借贷纠纷案件进入执行程序后，濉溪县法院执行干警迅速出击，发出相关材料，并查控被执行人名下财产。翟某收到执行材料后，主动与执行干警取得联系，表示愿意主动履行，执行干警组织双方到法院协商。鉴于翟某积极履行的良好态度和实际经济条件，申请人愿意给予一定的经济缓冲时间，与他案件主动履行的良好效果。

## 淮北市大气污染防治量化考核周排名

(第33周8月13日—8月19日)

表一：全市各县区量化考核排名表

县区	空气质量(36)	问题管控(20)	交办反馈(8)	网格员调度(8)	预警落实(8)	园区、镇街(20)	得分
濉溪县	34.86	13.33	8.00	8.00	8.00	14.79	86.98
相山区	34.29	11.43	8.00	8.00	8.00	14.55	84.27
杜集区	33.71	6.00	8.00	8.00	8.00	16.11	79.82
烈山区	24.41	11.43	8.00	8.00	0.00	16.78	68.62

表二：全市镇街颗粒物浓度倒数排名表

排名	镇街	所属区县	PM <sub>2.5</sub>	镇街	所属区县	PM <sub>10</sub>
平均值			26	平均值		50
1	百善镇	濉溪县	40	孙疃镇	濉溪县	75
2	渠沟镇	相山区	39	渠沟镇	相山区	65
3	刘桥镇	濉溪县	39	五沟镇	濉溪县	63

表三：全市重点区域点位颗粒物浓度倒数排名表

排名	重点区域点位	镇街	PM <sub>2.5</sub>
	平均值		21
1	濉溪镇人民政府	濉溪县濉溪镇	36
2	淮北矿山博物馆	烈山区烈山镇	30
3	张院村村委会	杜集区矿山集街道	29

排名	重点区域点位	镇街	PM <sub>10</sub>
	平均值		35
1	张院村村委会	杜集区矿山集街道	47
2	相山公园	相山区东街道	47
3	南黎路与鹰山中路	相山区南黎街道	47

 注：PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>浓度单位为微克/立方米。